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2. 

Oda koşullarında bulunan iki ayrı deney tüpünden birinde 32 

gram XY sulu çözeltisi, diğerinde 44 gram ZT sulu çözeltisi bu-

lunmaktadır. Bu deney tüpleri bir beherglasa boşaltılıp tama-

men karıştırılıyorlar.

XY ve ZT maddeleri arasında beherglasta gerçekleşen artan-

sız tepkimede 26 gram ZY katısı oluştuğuna göre elde edi-

len XT çözeltisinin kütlesi kaç gramdır? 

A) 40 B) 45 C) 50 D) 52 E) 58

ZT(suda)

XT(suda)

ZY(k)

XY(suda)

1. 20 gram X elementi ile bir miktar Y elementinin artansız tepki-

mesinden 36 gram XY2 bileşiği oluşmaktadır.

Buna göre;

  l. 16 gram Y elementi tepkimeye girmiştir.

 II. 1 tane X in kütlesinin 1 tane Y nin kütlesine oranı 5/2 dir. 

III. XY2 bileşiğinde X in Y ye kütlece birleşme oranı  5/4 tür.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

 

Kütlenin korunur
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Kimyanın Temel Kanunlarıbölüm 1

5. Bi2O3 bileşiğinde kütlece birleşme 
Bi

O
 oranı 

35

4
 tür.

Artansız olarak gerçekleşen tepkimede 78 g Bi
2
O

3
 bileşiği el-

de etmek için  başlangıçta alınan Bi ve O kütlesi kaç gramdır?

Bi kütlesi (g) O kütlesi (g)

A) 35 1

B) 32 4

C) 70 8

D) 70 5

E) 60 18

3. Sabit oranlar kanunu aşağıdaki bilim insanlarından hangisi 

tarafından ortaya konmuştur?

A) Amedeo Avogadro              B) Jacob Berzelius

C) Joseph Proust              D) Antoine Lavoisier

                                 E) Robert Boyle

4. Ağzı açık bir kapta 61 gram KClO3(k),

KClO3(k) I KCl(k) + 3/2O2(g)

tepkimesine göre, ısıtılıp tamamen parçalanıyor.

Tepkime sonucunda toplam katı kütlesi 24 gram azaldığı-

na göre;

  I. Toplam kütle korunmamıştır.

 II. 24 gram O2(g) kabı terk etmiştir.

III. Kapta 37 gram KCl(k) bulunur.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız II B) Yalnız III C) I ve II

 D) II ve III E) I, II ve III 

Kütlenin
SIT
Kazlı

24

µ
FlyCIOs

61 24 37g

Bir

78
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Kimyanın Temel Kanunları bölüm 1
6. X ve Y elementlerinden oluşan bir bileşikte X in atom sayısının, 

Y nin atom sayısına oranı 2\ß ve bileşikte elementlerin kütlece 
mX

mY

 birleşme oranı ise 9\ä dir. 

Buna göre, X in atom kütlesinin, Y nin atom kütlesine ora-

nı kaçtır?

A) 6,5 B) Å/ö C) Ë/ö

 D) 8\å E) 7 

8. Aşağıda, C, Fe, Mg, Ca, N elementlerinin oksijenle yaptıkları bazı 

oksitler verilmiş, bu bileşiklerdeki kütlece birleşme oranları (ele-

ment / oksijen) ise karşılarında gösterilmiştir.

Oksit

bileşiği

Kütlece birleşme oranı

(element / oksijen)

CO2 3/8

FeO 7/2

MgO 3/2

CaO 5/2

NO2 7/16

Buna göre C, Fe, Mg, Ca, N, O elementlerinin her birinden 

eşit miktarlarda alınarak yukarıdaki oksitler oluşturulduğun-

da, hangisinde kullanılan oksijen miktarı en azdır?

(C = 12 g/mol, N = 14 g/mol, O = 16 g/mol, Mg = 24 g/mol, 

Ca = 40 g/mol, Fe = 56 g/mol)

A) CO2 B) FeO C) MgO

 D) CaO E) NO2 

(ÖSYM Sorusu)

7. 3 gram S elementinin tamamı 9 gram O2 gazı ile tepkimeye gi-

riyor.

Tepkime sonunda 7,5 gram SO
3
 gazı elde edildiğine göre 

O
2
 gazının % kaçı tepkimeye girmiştir?

A) 10 B) 25 C) 50

 D) 75 E) 90 

273

57 8

7 7

siz
9 4,5
1
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Kimyanın Temel Kanunlarıbölüm 1

10. 

Eşit kütleli X ve Y elementlerinin tam verimli tepkimelerine iliş-

kin kütle değişim grafiği yukarıdaki gibidir. 

Buna göre, oluşan bileşiğin kaba formülü aşağıdakilerden 

hangisinde doğru verilmiştir? 

(X = 12 g/mol, Y = 16 g/mol)

A) XY B) X2Y C) XY3

 D) XY2  E) X2Y3 

!"#$%&'()

*+,+-
.

/0

1 2

3

9.   I. NO2

 II. N2O

III. N2O3

Yukarıdaki bileşiklerin oksijen açısından zenginliklerinin kar-

şılaştırılması aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) I > II > III B) II > I > III C) I > III > II

 D) III > II > I E) II > III > I 

11. 54 gram X2Y5 bileşiğinde 40 gram Y bulunmaktadır.

X ile Y nin tam verimli tepkimesinden 16,2 gram X
2
Y

5
 elde 

edildiğinde, 7,8 gram X arttığına göre;

  I. Tepkimede 4,2 gram X kullanılmıştır. 

 II. Başlangıçtaki X ve Y kütleleri eşittir. 

III. Bileşikte elementlerin kütlece birleşme oranı  

x\Y = Å/ú dir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

Dün

44
so

1612

YET
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Kimyanın Temel Kanunları bölüm 1
1. X2Y3 bileşiğinde X in Y ye kütlece birleşme oranı  7\ß tür.

Buna göre, XY bileşiğinde X in Y ye kütlece birleşme oranı 

kaçtır?

A) 7\Ş B) 1\ß C) 3\ã

 D) 7 E) 2\ã 

2. X3Y4 bileşiğinde kütlece 
mX
mY

 birleşme oranı ¿/î dir.

Buna göre, X
2
Y

3
 bileşiğindeki kütlece 

m
X

m
Y

 birleşme ora-

nı kaçtır?

A) 1\ã B) 7 C) 7\ß D) 1\Ş E) 2\ß

3. X ve Y elementlerinden oluşan iki farklı bileşikten birincisi kütle-

ce % 25 Y, ikincisi kütlece % 80 X içermektedir. 

İkinci bileşiğin formülü X
2
Y6 olduğuna göre, birinci bileşiğin 

basit formülü aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) X2Y2 B) X3Y4 C) X2Y4

 D) X3Y6 E) XY4 

x

E

its 377

FEEL

FEET
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Kimyanın Temel Kanunlarıbölüm 1
4.   I. CO2 – SO3

 II. C3H6 – C5H12

III. KClO3 – KClO4

Yukarıda verilen bileşik çiftlerinden hangileri arasında kat-

lı oran yoktur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) I, II ve III 

6. X
2
Y

3
 bileşiğinin kütlece % 76 sı X olduğuna göre XY

2
 

bileşiğinde kütlece birleşme (
m

X

m
Y

) oranı kaçtır?

A) Ñ/ê B) Ñ/î C) Ğ/ë

 D) Ñ/ë E) 5\à 

5. Aşağıdaki bileşik çiftlerinden hangisi arasında katlı oran 

yoktur?

A) Bakır(II) bromür – bakır(I) bromür

B) Kalsiyum karbonat – kalsiyum bikarbonat

C) Kükürt hekzaflorür – kükürt tetraflorür

D) Dihidrojen monoksit – dihidrojen dioksit

E) Amonyak – diazot tetrahidrür

EH.es
410 4202

MHz Natty

E
Ya
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Kimyanın Temel Kanunları bölüm 1
7. X ve Y elementleri arasında oluşan X4Ym ile X2Yn bileşiklerinde 

eşit kütlede Y ile birleşen X4Ym bileşiğindeki X kütlesinin X2Yn 

bileşiğindeki X kütlesine oranı 3\Ş dir.

Buna göre, m ve n değerleri aşağıdakilerden hangisi olabilir?

m n

A) 2 3

B) 4 2

C) 3 4

D) 4 3

E) 3 2

9. 

Yukarıdaki grafikte azot ve oksijenden oluşan iki farklı bileşikte-

ki azot ve oksijen kütlelerinin değişimi gösterilmiştir.

Buna göre, I. ve II. bileşiğin formülü sırasıyla aşağıdakiler-

den hangisindeki gibi olabilir?

A) N2O, NO2 B) N2O3, N2O C) N2O5, NO2

 D) N2O, NO E) N2O3, N2O5 

!"#$%&'(")*+&#$
,-./01

234*(")*+&#$
(,-./01

56(7$+&8$"

556(7$+&8$"

9:

:;

<=

8. 7 gram X ile en fazla 15 gram XY bileşiği oluşturulabilmektedir.

Buna göre, 54 gram X
2
Y

5
 bileşiğinin kaç gramı Y dir?

A) 20 B) 40 C) 18

 D) 16 E) 15 

E.EE

its

HE
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Kimyanın Temel Kanunlarıbölüm 1
10. X ve Y elementlerinin oluşturduğu iki bileşikte kullanılan X ve Y 

kütleleri;

X kütlesi (g) Y kütlesi (g)

1. bileşik 4 4

2. bileşik 2 3

şeklindedir.

Buna göre, 1. bileşiğin formülü XY
2
 ise 2. bileşiğin formülü 

aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) X3Y2 B) XY3 C) X2Y3

 D) X2Y E) X3Y4 

11. X2Y3 bileşiğindeki X ve Y elementlerinin kütlece birleşme oranı, 

x\Y = Å/ò dir.

Buna göre eşit kütleli X ve Y den tam verimli tepkime sonucu 

95 gram X
2
Y

3
 oluşurken hangi elementten kaç gram artar?

A) 25 g X B) 60 g X C) 35 g X

 D) 60 g Y E) 35 g Y 

12. Aşağıdaki bileşiklerden hangisinde I. bileşikteki Y nin II. bi-

leşikteki Y ye katlı oranı 3\Ş dir?

I. bileşik II. bileşik

A) X2Y X3Y

B) XY2 XY3

C) X2Y5 X3Y2

D) X2Y3 X3Y2

E) XY XY3

x ̅
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Mol Kavramı
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KİMYA

OKULA
DESTEK
KAMP I

4. 32 gram oksijen içeren H
2
O nun mol sayısı aşağıdakilerden 

hangisinde doğru verilmiştir? (O = 16 g/mol)

A) 2 B) 2,5 C) 3

 D) 4 E) 5 

5. Eşit mol sayılı CaO ve SO
3
 maddelerinin kütlelerinin oranı 

aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

(O = 16 g/mol, Ca = 40 g/mol, S = 32 g/mol)

A) 4\á B) Å/ğ C) 2\ß

 D) 3\ã E) 1\á 

3. 1 mol atom içeren KClO
3
 bileşiğinin kütlesi aşağıdakilerden 

hangisinde doğru verilmiştir? (KClO3 = 122 g/mol)

A) 24,4 B) 36,6 C) 61

 D) 12,2 E) 122 

1. SO
2
 bileşiğinin kaç molü 1 mol atom içerir?

A) 0,5 B) 0,3 C) 1\ß

 D) 3 E) 0,25 

2. 18,06 x 1022 tane NO
2
 molekülü kaç moldür?

(Avogadro sayısı = 6,02 x 1023)

A) 0,01 B) 0,05 C) 0,1

 D) 0,3 E) 3 

nd KEG 5 15
5 1 9210

0,2 122 24,4g

7

ImeıHio 16g0
1m01
Hwy Lol 0 16 3290

2 1 214 Fig
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Mol Kavramıbölüm 2
6. 0,2 mol CH

4
(g) ile aynı sayıda atom içeren C

2
H

2
(g) normal 

koşullarda kaç litre hacim kaplar?

A) 2,8 B) 5,6 C) 11,2

 D) 22,4 E) 33,6 

7. 2 tane C
3
H6 molekülü kaç gramdır?

(N : Avogadro sayısı, H = 1 g/mol, C = 12 g/mol)

A) 42 B) n/è C) 84
N

 D) 84 E) À/N 

8. 1 formül-gram MgSO
4
 ün kütlesi kaç akb dir?

(N : Avogadro sayısı, O = 16 g/mol, Mg = 24 g/mol, S = 32 g/mol)

A) 120 B) 120
N

 C) N
120

 D) 120N E) N 

i 51L
4 1

azmiCHİ ümit t.mu

münot
axnot atom

18 EE.gg

2 taneGHG IYI 42

2 42 84 akb g

Lol 120 1202
120N

54 32 64 120

1atomgram Na 1atomNa

31.1 te1molekülgram503
Lmolekil503
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Mol Kavramı bölüm 2

10. 

Normal koşullarda bulunan şekildeki balon CH
4
 yerine aynı 

koşullarda;

  I. 2 mol O2

 II. 1 mol SO2

III. 16 mol He

gazlarından hangileri ile ayrı ayrı doldurulursa CH
4
 dolu ol-

duğu duruma göre balonun hacmi 2 katı, kütlesi 4 katı olur?

(H = 1 g/mol, He = 4 g/mol, C = 12 g/mol, O = 16 g/mol,   

S = 32 g/mol)

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) II ve III 

!"#$%&'
##()*+$,

9. 46 gram Na elementinde kaç tane proton bulunur?

(23

11
Na, N : Avogadro sayısı)

A) 2N B) 22N C) 11N

 D) 22 E) 46N 

11.   I. 3,2 gram O2(g) 

 II. 3,01 x 1022 tane He(g)

III. 11,2 gram Fe(k)

Yukarıda miktarları verilen maddelerin mol sayıları arasın-

daki ilişki aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

(Avogadro sayısı : 6,02 x 1023, O = 16 g/mol, Fe = 56 g/mol)

A) III > I > II B) II > III > I C) III > II > I 

 D) II > I > III E) I > II > III 

0 D 2nd
0

2m01 Ha 11 2 22m01 proton

22N tane p

a

0
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Mol Kavramıbölüm 2

13. Eşit kütleli C
4
H8 gazı ve Fe katısı için;

  I. Mol sayıları

 II. İçerdikleri atom sayısı

III. Normal koşullardaki hacimleri

niceliklerinden hangileri aynıdır?

(H = 1 g/mol, C = 12 g/mol, Fe = 56 g/mol)

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) I, II ve III 

12.   I. N tane flor atomu

 II. 1 molekül flor

III. 1 mol flor molekülü

Yukarıdaki maddelerin kütlelerinin karşılaştırılması aşağı-

dakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

(N : Avogadro sayısı)

A) I > III > II B) II > III > I C) I > II > III 

 D) II > I > III E) III > I > II 

14. C3H8 ve N2O5 bileşiklerinden oluşan 41,2 gramlık karışım top-

lam 4,3 mol atom içermektedir.

Buna göre, karışımın toplam kaç moldür?

(O = 16 g/mol, N =14 g/mol, C =12 g/mol, H =1 g/mol)

A) 2 B) 1 C) 1,5 

 D) 0,5 E) 0,25 

t.EE
F 19

0

1123275

55 so

naif mF

1

IE.EEEr E9

448 44 1420 108

44 1089 41,2

xt
ğEŞç
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Mol Kavramı bölüm 2
1. 36 gram H

2
O için;

  I. İçinde 34 gram oksijen vardır.

 II. Normal koşullarda 44,8 L gelir.

III. 2 molekül içerir.

yargılarından hangileri yanlıştır?

(H = 1 g/mol, O = 16 g/mol)

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) I, II ve III 

2. 31,6 gram A, 20,8 gram B ve 25,6 gram C elementinin artansız 

tepkimesi sonucunda A2BC4 bileşiği elde ediliyor.

A
2
BC

4
 bileşiğinin mol kütlesi 195 gram olduğuna göre, B nin 

mol kütlesi kaç gramdır?

A) 16 B) 23 C) 39

 D) 52 E) 64 

3. CuSO4.nH2O bileşiğinin 0,02 molü 0,1 mol H2O içermektedir.

Buna göre, CuSO
4
.nH

2
O bileşiğinin 1 molünün kütlesi kaç 

gramdır?

(H = 1 g/mol, O = 16 g/mol, S = 32 g/mol, Cu = 64 g/mol)

A) 75 B) 100 C) 150

 D) 200 E) 250 

420 18

D 2m01 Ho

EE5
2m01 410 Zikzak

0,02 0,1
1

CUSO 5H00
4 32 64 90 250
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Mol Kavramıbölüm 2
4. 16 g X2S bileşiği 0,1 mol S atomu içermektedir.

Bu bilgi ile;

  I. X in atom ağırlığı

 II. Bileşikteki X in kütlece yüzdesi

III. 0,5 molünün kütlesi

niceliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalnız III B) Yalnız II C) I ve II

 D) II ve III E) I, II ve III 

5.   I. 1 gram hidrojen molekülü

 II. 3N tane atom içeren CO2(g)  

III. 16 gram oksijen içeren NO(g)

Yukarıdaki maddelerden hangilerinin değeri 1 mole eşittir?

(O = 16 g/mol, H = 1 g/mol, N : Avogadro sayısı)

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

6. 1 tane X atomunun kütlesi A gramdır.

Buna göre;

  I. 1 mol X atomunun kütlesi A.N gramdır. 

 II. 1 tane X3 molekülünün kütlesi 3.A akb dir.

III. 1 mol X2 gazının kütlesi 2.A.N gramdır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

(N : Avogadro sayısı)

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve III

 D) I ve II E) I, II ve III 
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Mol Kavramı bölüm 2

9. 0,3 mol X
2
Y

4
 ile eşit sayıda X atomu içeren X

3
Y6 gazı için;

  I. 6 x 1022 tane X atomu içerir. 

 II. Toplam 1,8.N tane atom içerir.

III. Normal koşullarda 4,48 litre hacim kaplar. 

yargılarından hangileri doğrudur?

(N : Avogadro sayısı : 6 x 1023)

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) II ve III E) I, II ve III 

7. 1 tanesinin kütlesi 1,7 x 10–22 gram olan X
2
O

3
 bileşiği ile il-

gili;

  I. Mol kütlesi 102 gramdır.

 II. Yapısındaki X in bağıl atom kütlesi 27 dir.

III. 1 molünde 48 gram oksijen içerir.

ifadelerinden hangileri  doğrudur?

(Avogadro sayısı (N) : 6 x 1023, O = 16 g/mol)

A) Yalnız III B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

8.   I. C2H4

 II. C4H6

III. C3H8

Eşit kütlede hidrojen atomu içeren yukarıdaki gazların nor-

mal koşullardaki hacimlerinin sıralanışı aşağıdakilerden 

hangisinde doğru verilmiştir?

A) I > II > III B) III > II > I C) III > I > II

 D) II > III > I E) II > I > III 
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Mol Kavramıbölüm 2

12. 14 gram C
2
H

4
 gazı için aşağıdaki ifadelerden hangisi yan-

lıştır? (H = 1 g/mol, C = 12 g/mol, NA = 6 x 1023)

A) 0,5 mol moleküldür.

B) 3 mol atom içerir.

C) 3 x 1023 tane moleküldür.

D) 2 mol H2 molekül içerir.

E) 12 gram C içerir.

10.   I. N2

 II. CO

III. C2H4

IV. C4H8

Yukarıdaki maddelerden eşit kütlelerde alındığında hangi-

lerinin atom sayıları eşit olur? 

(H = 1 g/mol, C = 12 g/mol, N = 14 g/mol, O = 16 g/mol)

A) Yalnız II B) I ve II C) II ve IV

 D) I, II ve III E) I, II, III ve IV 

11. 1 akb, 1 tane 12
6C atomunun kütlesinin ¿/ò sidir.

Buna göre;

  l. 1
6,02 x 1023  g H atomu

 ll. 1 tane 1
1H+ iyonu

lll. ¿/ê g Mg atomu

yukarıdakilerden hangilerinin kütlesi 1 akb dir?

(H = 1 g/mol, Mg = 24 g/mol)

A) Yalnız l B) l ve ll C) Yalnız lll

 D) l ve lll E) l, ll ve lll 
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Kimyasal Tepkimeler ve Denklemler

KİMYA KANUNLARI VE KİMYASAL HESAPLAMALARbölüm 3 ÜNİTE  1
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3.   I. CO(g) + O2(g) ® CO2(g)

 II. Fe2O3(k) + CO(g) ® Fe(k) + CO2(g)

III. N2(g) + H2(g) ® NH3(g)

Yukarıda denklemleri verilen tepkimelerden hangileri denk-

leştirildiğinde ürünlerin katsayıları toplamı girenlerin katsa-

yıları toplamından büyük olur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) II ve III E) I, II ve III 

2. C5H10(OH)2 + O2 ® CO2 + H2O

tepkimesi en küçük tam sayılarla denkleştirildiğinde O
2
 nin 

katsayısı aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) 7 B) 6 C) 5

 D) 4 E) 3 

1. Ca(OH)2 + H3PO4 ® Ca3(PO4)2 + H2O

denklemi en küçük tam sayılarla denkleştirildiğinde H
2
O 

nun katsayısı aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) 2 B) 3 C) 4

 D) 6 E) 12 

3 M A A 0

6 8 14

zg.io
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Kimyasal Tepkimeler ve Denklemlerbölüm 3
4. 2C3Hx(OH)y + 7O2 ® zCO2 + 8H2O

Yukarıdaki denkleşmiş tepkimede yer alan x, y ve z değerle-

ri aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

x y z

A) 5 3 6

B) 4 3 6

C) 4 2 6

D) 2 4 5

E) 4 2 3

5. Cu + 4HNO3 ® Cu(NO3)2 + 2X + 2H2O

tepkimesinde yer alan X bileşiğinin formülü aşağıdakilerden 

hangisinde doğru verilmiştir? 

A) HNO2 B) N2O C) N2H4

 D) NO2 E) NO 

6. Bi2O3 + 2OCI– + nOH– ® 2x + 2CI– + H2O

Yukarıdaki tepkimeye göre, n ve x aşağıdakilerden hangi-

sinde doğru verilmiştir?

n x

A) 1 HBiO3

B) 2 BiO–
3

C) 4 Bi2O–
3

D) 2 Bi2O–
3

E) 1 H2BiO3
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7.  I. N2(g) + 2O2(g) ® 2X(g)

II. X(g) + CO(g) ® Y(g) + CO2(g) 

Yukarıda denkleştirilmiş olarak verilen denklemlerde yer 

alan X ve Y maddelerinin formülleri aşağıdakilerden hangi-

sinde doğru verilmiştir?

X Y

A) NO2 NO

B) NO CO2

C) NO2 NO2

D) NO NO2

E) N2O NO2

9.   I. Toplam mol sayısı değişebilir.

 II. Toplam yük değişmez.

III. Sıcaklık değişimi, renk değişimi, çökelek oluşumu gözlene-

bilir.

Kimyasal tepkimelerle ilgili yukarıdaki ifadelerden hangi-

leri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) I, II ve III 

8. 2As2O3 + H2SO4 + 6H2O ® 4H3AsO4 + X

Yukarıda verilen tepkimedeki X maddesiyle ilgili;

  I. Bir molekülü 3 atomludur.

 II. Reaktiflerde yer alan bir bileşiktir.

III. Sülfürik asit olarak adlandırılır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) I, II ve III 
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Kimyasal Tepkimeler ve Denklemlerbölüm 3
10. SO

2
 ile O

2
 gazları arasında artansız gerçekleşen;

2SO2(g) + O2(g) ® 2SO3(g)

tepkimesine ait;

grafiklerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

!
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11. Kimyasal tepkimeler için;

  I. Atom sayısı ve türü korunur.

 II. Toplam yük ve toplam elektron sayısı korunur.

III. Molekül sayısı korunur.

yargılarından hangileri her zaman doğrudur?

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

12. 1. C3H8(g) + 5O2(g) ® 3CO2(g) + 4H2O(g)

2. CO2(g) + O2(g) ® Tepkime gerçekleşmez

Yukarıdaki olaylar ile ilgili;

  I. 1. tepkimede ısı açığa çıkar.

 II. 2. tepkimede CO2 gazı O2 gazına karşı asaldır.

III. 1. tepkime sabit hacimli kapta gerçekleşiyorsa basınç artar.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız II B) I ve III C) Yalnız III

 D) I ve II E) I, II ve III 
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Kimyasal Tepkimeler ve Denklemler bölüm 3

3. HCl(suda) + NaOH(k) ® Na+(suda) + Cl–(suda) + H2O(s)

Yukarıda verilen olayda;

  I. Yanma

 II. Çözünme

III. Nötralleşme

hangileri gerçekleşmiştir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) II ve III E) I, II ve III 

1. Aşağıdaki tepkimelerden hangisine verilen örnek yanlıştır?

Tepkime Örnek

A) Yanma H2(g) + 1/2O2(g) ® H2O(s)

B) Nötralleşme H+(aq) + OH–(aq) ® H2O(s)

C) Sentez H2(g) + Cl2(g) ® 2HCl(g)

D) Analiz Ag+(aq) + CI–(aq) ® AgCI(k)

E) Çökelme Cu+(aq) + OH–(aq) ® CuOH(k)

2. 2Na(k) + S(k) ® Na2S(k)

tepkimesi ile ilgili;

  I. Sentez tepkimesidir. 

 II. S atomunun çapı büyümüştür.

III. Na(k) nın kimyasal özelliği değişmiştir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) I, II ve III  B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) Yalnız III 
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4. 2H2S(g) + SO2(g) 300 °C 
⎯→

Al2O3

 3S(k) + 2H2O(s)

tepkimesi ile ilgili;

  I. Kimyasal tepkimedir.

 II. Katalizör olarak Al2O3 kullanılmıştır.

III. Tepkimenin gerçekleştiği ortam sıcaklığı 300 °C dir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız II  B) I ve II C) I ve III

 D) I, II ve III E) II ve III 

6. AgNO3(suda) + NaCI(suda) ® AgCI(k) + KNO3(suda)

Yukarıda verilen tepkime ile ilgili,

  I. Net iyon tepkimesi; K(suda) + NO–
3(suda) ® KNO3(suda) 

şeklindedir.

 II. AgCI, suda çözünürlüğü az olan iyonik bir katıdır.

III. Çözünme – çökelme tepkimesidir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

 D) II ve III E) I, II ve III 

5. Aşağıdaki tepkimelerden hangisi kesinlikle ekzotermiktir?

A) Analiz (bozunma)

B) Sentez (oluşum)

C) Yanma

D) Nötralleşme

E) Çökelme
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Kimyasal Tepkimeler ve Denklemler bölüm 3
7.   I. Demirin paslanması

 II. Metan gazından karbondioksit gazı eldesi

III. Grizu patlaması

Yukarıdakilerden hangileri yanma tepkimesidir?

A) Yalnız II B) Yalnız III C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

8. 2NH3(g) + ısı ® N2(g) + 3H2(g)

tepkimesi;

  I. Analiz

 II. Endotermik

III. Sentez

tepkime türlerinden hangilerine örnek verilebilir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) I, II ve III 

9. CaCO3  I  X + CO2

tepkimesi ile ilgili;

  I. Endotermik tepkimedir.

 II. Kireç taşının oluşma tepkimesidir.

III. X, Ca(OH)2 bileşiğidir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) II ve III E) I, II ve III 
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10. Bir maddenin yangın söndürücü olarak kullanılabilmesi için;

  I. O2 ile tepkime vermemesi

 II. Zehirli olması

III. Havadan ağır olması

hangileri gereklidir?

A) Yalnız I B) I ve III C) Yalnız III

 D) I ve II E) I, II ve III 

11. Oda koşullarında ideal esnek bir balonda gerçekleşen,

KCIO3(k) ® KCI(k) + 3/2 O2(g)

tepkimesiyle ilgili;

  I. Sentez tepkimesidir.

 II. Toplam mol sayısı korunmamıştır.

III. Balonun hacmi zamanla artar.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) II ve III E) I, II ve III 

12. H
2
SO

4
  ve  Ca(OH)

2
 nin sulu çözeltilerinin karıştırılmasıyla;

  I. Çökelme

 II. Nötralleşme

III. Yanma

hangileri gerçekleşir? (CaSO4 suda çözünmez.)

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

 D) II ve III E) I, II ve III 
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Kimyasal Hesaplamalar

KİMYA KANUNLARI VE KİMYASAL HESAPLAMALARbölüm 4 ÜNİTE  1

&oÛUafyanın KoGlaUı 
Coğrafya

Bıyıklı Matematik 
Matematik

MeUkeze TeÛet 
Geometri

Fizikfinito 
Fizik

Meschemy Kimya 
Kimya

Biosem 
Biyoloji

PARAF / Z TAKIMI
10. SINIF OKULA DESTEK KAMPI

KİMYA

OKULA
DESTEK
KAMP I

2. 2CO + O2 ® 2CO2

denklemine göre, 1,6 gram O
2
(g) nin tepkimesinden en fazla 

kaç gram CO
2
 oluşur? (C = 12 g/mol, O = 16 g/mol)

A) 4,4 B) 8,8 C) 10,4 D) 12 E) 22

1. C2H2(g) + 2H2(g) ® C2H6(g)

denklemine göre 0,6 mol C
2
H

2
(g) nin tam verimle tepkime-

si için en az kaç mol H
2
 kullanılmalıdır?

A) 0,2 B) 0,3 C) 0,4 D) 0,6 E) 1,2

3. 2NO(g) + O2(g) → 2NO2(g)

Yukarıda denkleşmiş olarak verilen tepkime ile ilgili olarak 

aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

(N = 14 g/mol, O = 16 g/mol, Avogadro sayısı = 6,02 x 1023)

A) 1 mol NO(g) nun yeterli miktardaki O2(g) ile tepkimesinden 

1 mol NO2(g) oluşur.

B) 3,01 x 1023 tane NO(g) nun yeterli miktardaki O2(g) ile tepki-

mesinden 3,01 x 1023 tane NO2(g) oluşur.  

C) 60 gram NO(g) ve 32 gram O2(g) nin artansız tepkimesin-

den 92 gram NO2(g) oluşur.

D) 4 litre NO(g) ve 2 litre O2(g) nin artansız tepkimesinden ay-

nı şartlarda 6 litre NO2(g) oluşur.  

E) 15 litre NO(g) nun yeterli miktardaki O2(g) ile tepkimesinden 

aynı şartlarda 15 litre NO2(g) oluşur.
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Kimyasal Hesaplamalarbölüm 4
4. 2NH3(g) + 5/2O2(g) ® 2NO(g) + 3H2O(g)

Yukarıda verilen tepkimede 4 mol NH
3
 kullanıldığında;

  I. 5 mol O2(g) tepkimeye girer.

 II. 6 mol H2O(g) oluşur.

III. 120 gram NO(g) oluşur.

ifadelerinden hangileri doğru olur?

(N = 14 g/mol, O = 16 g/mol)

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

5. 2Fe(k) + 3/2O2(g) ® Fe2O3(k)

denklemine göre gerçekleşen tam verimli tepkimede katı 

kütlesindeki artış 9,6 gram olduğuna göre, kaç gram Fe(k) 

tepkimeye girmiştir?

(Fe = 56 g/mol, O = 16 g/mol)

A) 56 B) 44,8 C) 22,4

 D) 16,8 E) 11,2 

6. C2H4(g) + 3O2(g) ® 2CO2(g) + 2H2O(s)

denklemine göre 240 mL CO
2
(g) elde etmek için aynı ko-

şullarda kaçar mL C
2
H

4
 ve O

2
 gazları tepkimeye girmelidir?

C2H4(g) hacmi (mL) O2(g) hacmi (mL)

A) 480 720

B) 120 360

C) 60 180

D) 120 120

E) 40 120
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7. 

Şekildeki kapta bulunan O2 gazının % 60 ı aynı kapta bulunan 

SO2 gazının yakılmasında, kalan % 40 ı da yine aynı kapta bu-

lunan CH4 gazının yakılmasında harcanıyor.

Tepkimeler;

CH4(g) + 2O2(g) ® CO2(g) + 2H2O(s)

                    SO2 + 1/2O2 ® SO3

denklemlerine göre gerçekleştiğinde elde edilen SO3(g)  

0,6 moldür.

Buna göre, tepkimede oluşan CO
2
(g) kaç mol dür?

A) 0,05 B) 0,1 C) 0,15

 D) 0,2 E) 0,4 

K

O2(g)
CH4(g)

SO2(g)

8. K ve Zn den oluşan 33,8 gramlık karışım yeteri miktardaki HBr 

çözeltisine atıldığında normal koşullarda 11,2 L H2 gazı oluş-

maktadır.

Buna göre, başlangıçtaki K ve Zn nin kütleleri kaçar gramdır?

(K = 39 g/mol, Zn = 65 g/mol)

K kütlesi

(gram)

Zn kütlesi

(gram)

A) 20 13,8

B) 7,8 26

C) 13,8 20

D) 3,9 29,9

E) 11,7 22,1
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9. BaCO3(k) ve KHCO3(k) bileşikleri ısıtılınca aşağıdaki denklem-

lere göre parçalanmaktadır.

BaCO3(k) ® BaO(k) + CO2(g)

2KHCO3(k) ® K2CO3(k) + CO2(g) + H2O(g)

BaCO3(k) ve KHCO3(k) ten oluşan 74,6 gramlık karışım ısıtıla-

rak tamamen parçalandığında normal koşullarda 8,96 litre ha-

cim kaplayan CO2(g) oluşmaktadır.

Buna göre, başlangıçtaki karışımda bulunan KHCO
3
(k) ün 

molce yüzdesi kaçtır?

(BaCO3 = 197 g/mol, KHCO3 = 88 g/mol)

A) 16,6 B) 25 C) 33,3

 D) 66,6 E) 75 

10. SO2, SO3 ve Ne gazlarından oluşan karışım 0,5 mol O2 gazı ile 

artansız yakılıyor. Yanma sonunda SO3 gazının miktarı 1,5 katı-

na çıkıyor.

Son karışımın molce % 20 si SO
3
 gazı olduğuna göre, son 

karışımdaki Ne gazı kaç moldür?

A) 12 B) 5 C) 4,5

 D) 3 E) 1,5 

11. C2H2 ve C4H8 gazlarından oluşan 5 litrelik karışımı tamamen 

yakmak için aynı koşullarda 26,5 litre O2 gazı kullanılmaktadır.

Buna göre, başlangıçtaki karışımın hacimce yüzde kaçı C
2
H

2
 

gazıdır?

A) 10 B) 15 C) 20

 D) 25 E) 40 
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1. CnHn+2On–2 formülüne sahip bileşiğin 3,01 x 1022 tane mo-

lekülünde toplam 0,6 mol atom bulunduğuna göre, bu bile-

şiğin kaba formülü aşağıdakilerden hangisinde doğru veril-

miştir? (Avogadro sayısı : 6,02 x 1023)

A) C2H4O3 B) C2H5O C) C2H4O

 D) C4H6O2 E) C2H3O 

2. Basit formülü (C
2
H

3
O)n olan organik bileşiğin molekül for-

mülünü bulabilmek için;

  I. Bileşiğin bir molünün kütlesi

 II. C, H ve O elementlerinin atom kütleleri

III. Bileşikteki elementlerin kütlece yüzdeleri

niceliklerinden en az hangileri bilinmelidir?

A) Yalnız III  B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

3. Aynı şartlarda 10 ar litre X2 ve Y2 gazlarının tam verimle reaksi-

yonundan yalnız 4 litre Z gazı oluşurken, 6 litre X2 gazı artıyor. 

Buna göre, Z gazının formülü aşağıdakilerden hangisinde 

doğru verilmiştir?

A) XY B) XY3 C) X2Y3

 D) X2Y5 E) XY2 
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6. X(g) + 2Y(g) ® 2Z(g) + T(g)

Yukarıda verilen tepkimede 0,8 gram X(g) ile 3,2 gram Y(g) ar-

tansız olarak tepkimeye giriyorlar. Tepkimede oluşan Z ve T gaz-

ları karışımı normal koşullarda 3,36 litre hacim kaplamaktadır.

Buna göre, X gazının mol kütlesi kaç gramdır?

A) 56 B) 48 C) 32

 D) 36 E) 16 

4. 

XY2 bileşiğinin X2 elementi ile tepkimeye girip sadece Z bileşiğini 

oluşturmasına ait mol sayısı – zaman grafiği yukarıda verilmiştir.

Buna göre, Z bileşiğinin molekül formülü aşağıdakilerden 

hangisinde doğru verilmiştir? 

A) X3Y4 B) X2Y6 C) X4Y3

 D) X2Y5 E) X5Y3 

5. Bir organik bileşiğin 1,5 gramının O2 gazı ile artansız tepkime-

sinden 2,2 gram CO2(g) ve 0,9 gram H2O(s) oluşuyor.

Buna göre, bileşiğin kaba formülü aşağıdakilerden hangi-

sinde doğru verilmiştir?

(C = 12 g/mol, O = 16 g/mol, H = 1 g/mol)

A) CH2O B) CHO2 C) CHO

 D) C2H3 E) C2H3O 
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7. CnHmOn organik bileşiğinin 1,5 molünün 3,75 mol O2 gazı ile 

artansız reaksiyonundan 3 mol CO2 ve 4,5 mol H2O oluşmak-

tadır.

Buna göre, n ve m değerleri aşağıdakilerden hangisinde 

doğru verilmiştir?

n m

A) 3 6

B) 2 6

C) 6 1

D) 2 3

E) 4 3

9. CnH2n – 2  bileşiğinin kütlece % 10 u hidrojendir.

Bu bileşiğin 0,1 molünü tamamen yakmak için kaç mol O
2
 

gazı gerekir? (C = 12 g/mol, H = 1 g/mol)

A) 0,2 B) 0,3 C) 0,4

 D) 0,45 E) 0,6 

8. 5,6 gram X in yeterli miktardaki HCl ile,

X + 3HCl  ®  XCl3 + 3\Ş H2

denklemine göre gerçekleşen tam verimli tepkimesinden 0,15 

mol H2 oluşuyor.

Buna göre, X in mol kütlesi kaç gramdır?

A) 56 B) 52 C) 40

 D) 32 E) 27 
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11. Kapalı bir kapta gerçekleşen,

2X(k) + 3O2(g) ® 2Y(k) + 2Z(g)

reaksiyonuna göre bir miktar X, normal koşullarda 3,36 lit-

relik O
2
 ile yakıldığında 22,3 gram Y ve 6,4 gram Z oluştuğu-

na göre X bileşiğinin mol kütlesi kaç gramdır?

(O = 16 g/mol)

A) 239 B) 228 C) 208

 D) 198 E) 192 

10. 18 gram organik bileşik 1,35 mol O2 gazı ile tamamen yakıldı-

ğında 0,9 mol CO2 gazı ve 1,2 mol H2O elde edilmektedir.

Buna göre, organik bileşiğin molekül formülü aşağıdakiler-

den hangisinde doğru verilmiştir?

(C = 12 g/mol, O = 16 g/mol, H = 1 g/mol)

A) CH3OH B) C2H6O C) C3H6

 D) C3H8O E) CH4O 

12. Organik bir bileşiğin basit (kaba) formülü (C2H3)n dir.

Buna göre, n değeri bilinirse bu organik bileşik için;

  l. Elementleri arasındaki kütlece birleşme oranı

 ll. Mol kütlesi

lll. Kimyasal özellikleri

hangileri bulunabilir? (C = 12 g/mol, H = 1 g/mol)

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) I ve III E) II ve III 
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3. 6 şar mol N2 ve H2 gazları arasında % 50 verimle;

N2(g) + 3H2(g) ® 2NH3(g)

tepkimesi gerçekleşiyor.

Buna göre, tepkime ile ilgili;

  I. 3 mol N2 gazı artar.

 II. 6 gram H2 gazı hacanır.

III. Son durumda kaptaki gaz karışımının normal koşullardaki 

hacmi 224 litredir.

ifadelerinden hangileri doğrudur? (H = 1 g/mol)

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

2. C(k) + O2(g)  ®  CO2(g)

6 gram karbon ile 8 gram oksijen tepkimeye giriyor.

Buna göre, en fazla kaç gram CO
2
(g) oluşur?

(C = 12 g/mol, O = 16 g/mol)

A) 8 B) 9 C) 10

 D) 11 E) 14 

1. N2(g) + 3H2(g)  ®  2NH3(g)

Yukarıda verilen tepkime 3 mol N
2
 ve 6 mol H

2
 alınarak 

başlatılırsa en fazla kaç gram NH
3
(g) oluşur?

(N = 14 g/mol, H = 1 g/mol)

A) 14 B) 34 C) 68

 D) 136 E) 272 
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5. Oda koşullarında eşit hacim kaplayan N2 ve O2 gazlarının tep-

kimesinden 0,8 mol NO2 gazı oluşmuştur.

Buna göre;

  I. N2 gazının molce % 50 si artmıştır. 

 II. Başlangıç karışımı 1,6 moldür.

III. Artan N2 gazının hacmi, aynı koşullarda oluşan NO2 gazının 

hacmine eşittir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve ll

 D) II ve IlI E) I, II ve lll 

4. Eşit mollerde N2 ve H2 gazları alınarak;

N2(g) + 3H2(g)  ®  2NH3(g)

denklemine göre reaksiyon tam verimle gerçekleştiriliyor.

Buna göre, aynı koşullarda oluşan NH
3
 ün hacminin artan 

gazın hacmine oranı aşağıdakilerden hangisinde doğru ve-

rilmiştir?

A) 1\ß B) 3 C) 1\Ş

 D) 2 E) 1 

6. 2CO(g) + O2(g) ® 2CO2(g)

tepkimesinde reaktifler,

  I. 6,02 x 1023 tane CO2(g), 6,02 x 1023 O2(g) 

 II. 1 mol CO(g), 1 mol O2(g) 

III. 28 gram CO(g), 64 gram O2(g)

şeklinde tam verimle tepkimeye girmektedir.

Buna göre, tepkime sonunda artan oksijen gazının mol sa-

yılarının karşılaştırılması aşağıdakilerden hangisinde doğ-

ru verilmiştir?

(C = 12 g/mol, O = 16 g/mol, Avogadro sayısı : 6,02 x 1023)

A) III > I = II B) I = II > III C) III > II > I

 D) I > II = III E) I = III > II 
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7. Eşit mollerde C3H4 ve O2 gazları arasında tam verimle 

gerçekleşen;

 

C3H4(g) + O2(g) ® CO2(g) + H2O(g)

tepkimesi sonucunda 9 gram H2O(g) elde ediliyor.

Buna göre, tepkime ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangi-

si yanlıştır?

(H = 1 g/mol, O = 16 g/mol, tepkime denkleştirilecektir.)

A) 1 mol O2(g) harcanır.

B) Oluşan CO2 gazı normal koşullarda 16,8 litre hacim kaplar.

C) Sınırlayıcı bileşen C3H4(g) tür.

D) Başlangıçta toplam 2 mol madde vardır.

E) Toplam atom sayısı korunmuştur.

9. Eşit mol sayıdaki X(k) ve Y2(g) maddelerinden eşit mollerde alı-

nıyor. Bu maddeler arasında,

X(k) + 3\Ş Y2(g) ® XY3(g)

tepkimesi gerçekleşiyor.

Tepkime öncesi toplam mol sayısının tepkime sonrası top-

lam mol sayısına oranı 4\ß olduğuna göre, tepkimenin veri-

mi yüzde (%) kaçtır?

A) 100 B) 80 C) 75 D) 60 E) 50

8. 4NH3(g) + 5O2(g) ® 4NO(g) + 6H2O(s)

Sabit hacimli kapalı bir kapta, sabit sıcaklıkta eşit mollerdeki 

NH3 ve O2 gazları, yukarıdaki denkleme göre tam verimle tep-

kimeye giriyor.

Tepkime sonunda normal koşullarda 44,8 litre NO(g) oluştu-

ğuna göre, aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

(O = 16 g/mol)

A) 3 mol H2O(s) oluşmuştur. 

B) Kapta toplam 5,5 mol gaz vardır. 

C) Reaksiyona giren NH3 gazı 2 moldür. 

D) Tepkimede 80 gram oksijen gazı kullanılmıştır. 

E) Artan gaz NH3 tür.
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12. K(k) + HBr(suda) ® KBr(suda) + 1\Ş H2(g)

K metalini içeren 78 gramlık bir filizin yukarıdaki denkleme gö-

re yeterli HBr çözeltisi ile tam verimli tepkimesinden normal ko-

şullarda 5,6 litre H2 gazı açığa çıkmaktadır.

Buna göre, K filizinin saflık yüzdesi aşağıdakilerden hangi-

sinde doğru verilmiştir? (K = 39 g/mol)

A) 75 B) 66,6 C) 50

 D) 25 E) 16,6 

11. 0,8 mol  NaClO3 katısı,

NaClO3(k) ® NaCl(k) + 3\Ş O2(g)

denklemine göre parçalandığında 0,9 mol O2 gazı oluşmaktadır.

Buna göre;

  I. Tepkime verimi % 75 tir.

 II. Kapta toplam 0,8 mol katı vardır.

III. NaCl(k) kütlesi NaClO3(k) kütlesinden fazladır.

yargılarından hangileri doğrudur?

(Cl = 35,5 g/mol, Na = 23 g/mol, O = 16 g/mol)

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) II ve III E) I, II ve III 

10. 2NO2(g) ® N2(g) + 2O2(g) 

tepkimesinde aynı koşullarda oluşan toplam gaz hacmi artan 

gazın hacmi eşittir.

Buna göre, tepkime ile ilgili;

  I. % 40 verimle gerçekleşen bir tepkimedir.

 II. Endotermik gerçekleşen analiz tepkimesidir.

III. Aynı koşullarda artan NO2(g) nin hacmi oluşan N2(g) nin 

hacminin yarısına eşittir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) I ve II C) Yalnız III

 D) II ve III E) I ve III 
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1. ÜNİTE

PARAF / Z TAKIMI
10. SINIF OKULA DESTEK KAMPI

KİMYA&oÛUafyanın KoGlaUı 
Coğrafya

Bıyıklı Matematik 
Matematik

MeUkeze TeÛet 
Geometri

Fizikfinito 
Fizik

Meschemy Kimya 
Kimya

Biosem 
Biyoloji

OKULA
DESTEK
KAMP I

2. X5Y12 bileşiğinde kütlece birleşme oranı 
mX
mY

 = 5 tir. 

Buna göre, eşit kütlede X ve Y nin X
5
Y

12
 oluşturmak üzere 

tam verimli tepkimesi sonucunda hangi maddenin kütlece 

yüzde kaçı artar?

A) % 80 Y B) % 80 X C) % 20 X

 D) % 5 X  E) % 5 Y 

1. Mangan ve oksijen elementlerinden oluşan aşağıdaki 

bileşiklerden hangisinde kütlece mangan yüzdesi en azdır?

A) MnO B) MnO2 C) MnO3

 D) Mn2O3 E) Mn2O7 

3. Toplam N
A
 tane atom içeren SO

3
 bileşiği ile ilgili;

  I. 0,25 moldür.

 II. Kütlesi 40 gramdır.

III. Kütlesi 8NA akb dir.

yargılarından hangileri yanlıştır?

(NA : Avogadro sayısı, O = 16 g/mol, S = 32 g/mol)

A) Yalnız l B) l ve ll C) Yalnız lll

 D) Il ve lll E) l, ll ve lll 
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5. C6H13COOK + KOH ® X + K2CO3

Denkleşmiş olarak verilen yukarıdaki denklemde yer alan X 

bileşiğinin kaba formülü aşağıdakilerden hangisinde doğ-

ru verilmiştir?

A) C6H14

B) C3H7

C) CH2O

D) C3H2O

E) C2H5

6. PbO2 + X + 2H+ ® PbSO4 + H2O

Denkleşmiş olarak verilen yukarıdaki tepkimede yer alan X 

taneciğinin formülü aşağıdakilerden hangisinde doğru ve-

rilmiştir?

A) SO2 B) SO2–
3 C) S2–

 D) PbO2 E) PbS 

4. 4NH4NO3 + 2NH4Cl ® 5N2 + Cl2 + 12H2O

denklemine göre gerçekleşen tam verimli tepkimede 1,25 mol 

N
2
(g) elde etmek için kaç gram NH

4
NO

3
 tepkimeye girmelidir?

(NH4NO3 = 80 g/mol)

A) 320 B) 240 C) 160

 D) 80 E) 40 
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7. 

Yukarıda verilen bilim insanları ile ortaya koydukları kimya 

kanunlarının eşleştirilmesi aşağıdakilerden hangisinde doğ-

ru verilmiştir?

A)   I – c
 II – a
III – b

 B)   I – a
 II – c
III – b

 C)   I – b
 II – a
III – c

 D)   I – a
 II – b
III – c

 E)   I – b
 II – c
III – a

 

Bilim İnsanı Kanun Adı

I. J. Dalton a. Sabit Oranlar Kanunu

II. J. Proust b. Kütlenin Korunumu Kanunu

III. A. Lavoisier c. Katlı Oranlar Kanunu

8.   I. Bir oksijen atomu

 II. Bir mol azot atomu

III. Bir mol hidrojen molekülü

Yukarıdaki maddelerin kütlelerinin karşılaştırılması aşağı-

dakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

(H = 1 g/mol, N = 14 g/mol, O = 16 g/mol)

A) I > II > III B) II > III > I C) I > III > II

 D) III > I > II E) III > II > I  

9. 32 gram SO
2
 gazının mol sayısı aşağıdakilerden hangisinde 

doğru verilmiştir?

(S = 32 g/mol, O = 16 g/mol)

A) 2 B) 1 C) 0,2

 D) 0,4 E) 0,5 
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10. Kükürt (S) ve oksijen (O) elementlerinden oluşan bir bileşik küt-

lece % 60 oksijen içermektedir.

Buna göre, bileşiğin kimyasal formülü aşağıdakilerden han-

gisinde doğru verilmiştir? (S = 32 g/mol, O = 16 g/mol)

A) SO3 B) SO2 C) S2O3

 D) S2O E) S3O2 

12. C(k) + 2H2(g) ® CH4(g)

Yukarıda denklemi verilen tepkimeye göre;

  I. 1 karbon (C) atomu ile 2 tane H2(g) molekülü tepkimeye gi-

rer.

 II. 1 molekül H2(g) den 0,5 mol CH4 gazı oluşur.

III. N tane C atomu ile 2N tane H2 molekülü tepkime verir.

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

(N: Avogadro sayısı)

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

11. Nemli ve oksijenli bir ortama bırakılan 112 gram Fe(k) metalinin;

Fe(k) + 1/2O2(g) ® FeO(k) 

tepkimesine göre, katı kütlesinde % 25 oranında artış olduğu 

tespit ediliyor.

Buna göre, tepkime sonunda kaç mol FeO(k) elde edilmiş-

tir? (Fe = 56 g/mol, O = 16 g/mol)

A) 0,25 B) 0,5 C) 0,875

 D) 1,75 E) 3,5 
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1. 7 gram azot (N) ile 20 gram oksijen (O) elementinden olu-

şan bir bileşiğin kimyasal formülü aşağıdakilerden hangi-

sinde doğru verilmiştir? (N = 14 g/mol, O = 16 g/mol)

A) N2O B) N2O3 C) N2O5

 D) N2O4 E) NO 

2. Aynı koşullarda molekül sayıları eşit olan NO ve C
2
H6 gaz-

ları için;

  I. Kütleleri

 II. Normal koşullardaki hacimleri

III. Mol sayıları

niceliklerinden hangileri eşittir?

(H = 1 g/mol, C = 12 g/mol, O = 16 g/mol, N = 14 g/mol)

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

3. Kütlesi 32 akb olan CH
4
 gazı ile ilgili;

  I. Molekül sayısı 2 dir.

 II. 10 mol atom içerir.

III. Oda koşullarındaki hacmi 49 litredir.

yargılarından hangileri doğrudur?

(H = 1 g/mol, C = 12 g/mol, NA = Avogadro sayısı)

A) Yalnız l B) l ve ll C) Yalnız lll

 D) Il ve lll E) l, ll ve lll 
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4. Aynı şartlar altında bulunan;

  I. 1 g H2

 II. 8 g O2

III. 128 g SO3

IV. 32 g SO2

gazlarından hangilerinin normal koşullarda kapladıkları ha-

cimler eşittir? (H = 1 g/mol, O = 16 g/mol, S = 32 g/mol)

A) I ve II B) I ve IV C) II ve III

 D) II ve IV E) I, II ve IV 

6. CaSO
4
 . nH

2
O bileşiğinin 0,01 molü 2,62 gram olduğuna gö-

re, kristal suyunu gösteren formüldeki n sayısı kaçtır?

(CaSO4 = 136 g/mol, H2O = 18 g/mol)

A) 2 B) 3 C) 5

 D) 7 E) 9 

5.   I. KNO3 – N2O5

 II. SO2 – SO3

III. Fe2O3 – Fe3O4

Yukarıda verilen madde çiftlerinden hangilerine katlı oran-

lar kanunu uygulanamaz?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) I ve III 
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7. 1,7 mol atom içeren Al
2
(SO

4
)
3
 katısı için,

  I. 0,1 moldür.

 II. Normal koşullarda 22,4 litre hacim kaplar.

III. 1,2 mol O atomu içerir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız l B) l ve ll C) I ve lll

 D) Il ve lll E) l, ll ve lll 

9. 2Al(OH)3 + 6KOH ® 2X + 6H2O

Yukarıda verilen denkleştirilmiş tepkimedeki X maddesi, 

aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) Al2O3 B) K2O C) KAl2O3

 D) K3AlO3 E) K2AlO3 

8. CxHy(OH)z + 4O2 ® 3CO2 + 4H2O

Yukarıda denkleşmiş olarak verilen tepkime denklemindeki 

CxHy(OH)z bileşiğinin mol kütlesi kaç gram dır?

(O = 16 g/mol, C = 12 g/mol, H = 1 g/mol)

A) 92 B) 84 C) 76

 D) 52 E) 48 
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10. Kütlece % 60 CaCO
3
 içeren 500 gramlık bir karışımın yete-

rince H
2
SO

4
 çözeltisi ile;

CaCO3(k) + H2SO4(aq) ® CaSO4(aq) + CO2(g) + H2O(s)

denklemine göre tepkimesinden oluşan CO
2
(g) kaç moldür? 

(Ca = 40 g/mol, C = 12 g/mol, O = 16 g/mol)

A) 0,5 B) 1 C) 3

 D) 4 E) 5 

11. Çekirdek yükü 5 olan X elementi doğada % 85 11X, % 15 ise 10X 

hâlinde bulunur.

Buna göre, X in ortalama atom kütlesi aşağıdakilerden han-

gisinde doğru verilmiştir?

A) 10 B) 10,5 C) 10,85

 D) 10,9 E) 11 

12. Saf X gazının normal koşullardaki yoğunluğu 2,5 g/L dir.

Buna göre;

  I. Bir mol X gazının kütlesi 56N akb dir. 

 II. X in mol kütlesi 56 g/mol dür.

III. X gazı oda koşullarına getirilirse yoğunluğu 2,5 g/L den bü-

yük olur.

yargılarından hangileri yanlıştır?

(N : Avogadro sayısı)

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) I, II ve III 
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1. Eşit kütlelerde 40

20
Ca ve 32

16S nin CaS oluşturmak üzere tam 

verimle tepkimesinden 7 gram artan madde olduğuna göre, 

oluşan bileşik kaç gramdır?

A) 54 B) 58 C) 63

 D) 66 E) 70 

2. Aşağıda verilen maddelerden hangisine sabit oranlar yasa-

sı uygulanmaz?

A) Tuz ruhu B) Amonyak C) Yemek tuzu

 D) Sönmemiş kireç E) Çeşme suyu 

3. 

Kapalı bir kapta X2 ve Y2 moleküllerinin tepkimesine ait mol sa-

yısının zamanla değişimi yukarıdaki grafikte verilmiştir.

Buna göre, tepkimeyle ilgili;

  I. Denklemi; 3/2X2 + 2Y2 ® X3Y4 şeklinde olabilir.

 II. Tam verimle gerçekleşmiştir. 

III. Toplam mol sayısı azalmıştır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) II ve III E) I, II ve III 

Y2

Mol sayısı

Zaman

0,3

0,6
Z

1,2

t

X2

0
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4. Al(OH)3 ile H2SO4 tepkimeye girerek Al2(SO4)3 oluşturur.

Buna göre, 68,4 gram Al
2
(SO

4
)
3
 elde edebilmek için kaç mol 

Al(OH)
3
, yeteri kadar H

2
SO

4
 ile tepkimeye girer?

(Al2(SO4)3 = 342 g/mol)

A) 0,01 B) 0,1 C) 0,4

 D) 1 E) 2 

5. 0,4 er mol X(k) ve Y2(g) maddeleri kapalı bir kapta sabit sıcak-

lıkta,

X(k) + 1\Ş Y2(g) ® XY(g)

denklemine göre, reaksiyona girmektedir.

Buna göre, Y
2
(g) nin % 25 i tükendiği anda kapta toplam 

kaç mol gaz vardır?

A) 0,1 B) 0,2 C) 0,3

 D) 0,5 E) 0,6 

6. 9,03 x 1023 tane O2(g) molekülü,

3O2(g) ® 2O3(g)

denklemine göre tamamen O3(g) moleküllerine dönüşüyor.

Buna göre, tepkime sonunda kaç gram ozon gazı (O
3
) oluş-

muştur?

(O = 16 g/mol, Avogadro sayısı = 6,02 x 1023)

A) 96 B) 64 C) 48

 D) 32 E) 16 
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7. X ve Y elementlerinden oluşan X2Y5 bileşiğinde kütlece birleşme 

oranı 
mX

mY

 = Å/ú dir.

Buna göre, eşit kütlede X ve Y alınarak 230 gram XY
2
 bileşiği 

oluşturulduğunda hangi elementten kaç gram artar?

A) 90 g X B) 90 g Y C) 60 g X

 D) 65 g X E) 55 g Y 

8. A2B2 bileşiğinin 39 gramında 23 gram A bulunmaktadır.

Buna göre, 8 gram B nin yeterli miktardaki A ile birleşme-

sinden kaç gram A
2
B oluşur?

A) 8 B) 12 C) 16

 D) 31 E) 62 

9. 

Kimyasal bir reaksiyona ait grafikler yukarıda verilmiştir.

Buna göre;

  I. X in mol kütlesi Y ninkinden büyüktür. 

 II. Z nin mol kütlesi 17 g/mol dür. 

III. Tepkime artansız ve % 100 verimle gerçekleşmiştir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) I, II ve III 

Mol sayısı �Pol�

=aPaQ

0,4

0,4 Z

0,6

0

Y

X

.ÖWlH �JUaP�

=aPaQ

1,2

5,6

Z6,8

0

Y

X
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10. Uranyum metalinin yoğunluğu 19,04 g/cm3 tür. 

Buna göre, 6,25 cm3 hacmindeki bir uranyum metalini tama-

men UF6 bileşiğine dönüştürmek için kaç mol F
2
 molekülü 

kullanılmalıdır? (U = 238 g/mol)

A) 0,3 B) 0,6 C) 1,2

 D) 1,5 E) 3 

12. Aşağıdaki tepkimelerden hangisine verilen örnek yanlıştır?

Tepkime Örnek

A) Sentez BaO + SO3 ® BaSO4

B) Çökme Fe2+(aq) + S2–(aq) ® FeS(k)

C) Asit – Baz Zn(k) + 1\Ş O2(g) ® ZnO(k)

D) Nötralleşme H+(aq) + OH–(aq) ® H2O(s)

E) Yanma N2 + O2 ® 2NO

11. Avogadro sayısı bilinen değeri yerine 1/100 ü olarak kabul 

edilseydi Ca elementi için;

  l. 1 atomunun kütlesi

 ll. 1 molünün kütlesi

lll. 1 molündeki atom sayısı

hangileri değişirdi? (Ca = 40 g/mol)

A) Yalnız l B) Yalnız lI C) I ve lll

 D) II ve III E) I, II ve III 
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1. Normal koşullardaki hacmi 11,2 litre olan SO3 gazına eşit kütle-

de C3H4 gazı ekleniyor.

Buna göre, karışımda toplam kaç mol atom bulunur?

(H = 1 g/mol, C = 12 g/mol, O = 16 g/mol, S = 32 g/mol)

A) 11 B) 9 C) 7

 D) 5,5 E) 4 

3. X ve Y elementlerinden oluşan XY2 bileşiğinde x\Y nin kütlece 

birleşme oranı Å/ö dır. Z ile Y elementlerinden oluşan ZY3 bile-

şiğinde z\Y nin kütlece birleşme oranı 2\ß tür.

Buna göre, X ve Z elementlerinin mol kütlelerinin oranı (x\Z) 

kaçtır?

A) 7\ß B) 8\ã C) Å/ö

 D) 7\â E) 6\á 

2. 8,8 g C
3
H8 gazı yakıldığında;

  l. 14,4 g H2O oluşur. 

 ll. 1 mol O2 harcanır. 

lll. 0,6 mol CO2 oluşur.

ifadelerinden hangileri doğru olur? 

(C = 12 g/mol, H = 1 g/mol, O = 16 g/mol)

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) I, II ve III 
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5. X2Y bileşiğinin kütlece % 20 si Y dir.

Buna göre, 50 gram XY
3
 bileşiğinde kaç gram X bulunur?

A) 18 B) 10 C) 20

 D) 25 E) 30 

4. CH4 – He gazlarından oluşan 0,6 mollük karışımın kütlesi 3,84 

gramdır.

Buna göre, karışımda kaç gram hidrojen (H) vardır?

(H = 1 g/mol, He = 4 g/mol, C = 12 g/mol)

A) 0,12 B) 0,24 C) 0,48

 D) 0,64 E) 1,92 

6. 

Şekilde C, H ve O den oluşan bir bileşiğin mol sayısı ile bileşiğin 

yapısındaki atomların mol sayılarını gösteren grafik verilmiştir.

Buna göre;

  I. Bileşiğin kaba formülü CH3O dur. 

 II. Bileşiğin formülü C2H6O2 dir. 

III. Bileşiğin mol kütlesi 31 gramdır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

(O = 16 g/mol, C = 12 g/mol, H = 1 g/mol)

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) I ve III E) I, II ve III 

!"#

$"#

%&'()&*+(*&,-+./'-012
/.',3-4131

%&'()&5&2
/.',3-4131

6,7(,8

!

9

!":#
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ÜNİTE TAMAMLAMA TESTİ

7. X ve Y elementlerinden oluşan bir bileşikte atomların mol sayıları 

arasındaki birleşme (
nX

nY

) oranı 2\ß ve bileşiğin kütlece birleşme  

(
mX

mY

) oranı ise 5\Ş dir.

Buna göre, X in atom ağırlığının, Y nin atom ağırlığına oranı 

kaçtır?

A) Ê/ë B) 3\ä C) 3\à

 D) Í/ê E) 4\å 

8. Başlangıçta içinde gaz bulunmayan, sabit basınçlı yalıtılmış 

bir kapta tam verimle gerçekleşen;

X(k) ® Y(k)+ Z(g) + ısı

tepkimesiyle ilgili;

grafiklerinden hangileri yanlıştır?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

 D) II ve III E) I, II ve III 

9. Mol kütlesi M gram olan X
2
Y

3
 bileşiğinin m gramının içerdi-

ği atom sayısı aşağıdakilerden hangisindeki ifade ile bulu-

nabilir? (N : Avogadro sayısı)

A) 
5m.N

M
 B) m.M  C) 

5.m
N

 

 D) 
5.N
M

 E) M.N  
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ÜNİTE TAMAMLAMA TESTİ

10. XY3 bileşiğinde X in Y ye kütlece birleşme oranı 2\ß tür.

Buna göre, bileşikteki X in kütlece % si aşağıdakilerden han-

gisinde doğru verilmiştir?

A) 20 B) 25 C) 40

 D) 60 E) 80 

11.  

Şekildeki kapta bulunan O2 gazının tamamı aynı kapta bulunan 

CO ve C2H4 gazlarının yakılmasında kullanılıyor.

Tepkimeler;

C2H4(g) + 3O2(g) ® 2CO2(g) + 2H2O(s)

CO + 1/2O2 ® CO2

denklemlerine göre gerçekleştiğinde elde edilen CO2(g)  

0,8 mol, H2O ise 0,2 moldür.

Buna göre, tepkime kabında başlangıçta bulunan CO(g) ve 

C
2
H

4
(g) ün mol sayıları aşağıdakilerden hangisinde doğ-

ru verilmiştir?

C2H4(g) ün 

mol sayısı

CO(g) nun 

mol sayısı

A) 0,1 0,4

B) 0,2 0,2

C) 0,1 0,6

D) 0,2 0,6

E) 0,4 0,4

K

O2(g)
C2H4(g)

CO(g)
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YAZILIYA HAZIRLIK SORULARI

1. MODÜL

PARAF / Z TAKIMI
10. SINIF OKULA DESTEK KAMPI

KİMYA&oÛUafyanın KoGlaUı 
Coğrafya

Bıyıklı Matematik 
Matematik

MeUkeze TeÛet 
Geometri

Fizikfinito 
Fizik

Meschemy Kimya 
Kimya

Biosem 
Biyoloji

OKULA
DESTEK
KAMP I

Aşağıdaki tepkimeleri en küçük tam sayılar ile denkleştiriniz.

1. SO2 + O2 ® SO3

 

2. Ca(OH)2 + H3PO4 ® Ca3(PO4)2 + H2O

 

3. NH3 + Cl2 ® N2 + HCl

 

4. Al4C3 + H2O ® Al(OH)3 + CH4

 

3.

X3Y2 bileşiğinin kütlece % 20 si Y dir.

Buna göre;

  I. 50 gram X3Y2 bileşiğinin 40 gramı X tir.

 II. X in atom kütlesinin, Y nin atom kütlesine oranı 8/3 tür.

III. Eşit kütleli X ve Y nin tam verimli tepkimesinden 20 gram 

X3Y2 elde edildiğinde 12 gram Y artar.

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

1.

1. Bileşik : X3Yn

2. Bileşik : X2Y6

X ve Y elementleri arasında oluşan yukarıdaki bileşiklerde 

1. bileşikteki Y nin 2. bileşikteki Y ye katlı oranı 8/9 olduğu-

na göre, n sayısı kaçtır?

2.

s.ua üçü
16 16

20

77

IYI 477
1_ 1

2503
3 2 1 6

1
N1 Cin Ne 6HCI

i in
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YAZILIYA HAZIRLIK SORULARI

C3H8 ve CH4 gazlarından oluşan 10 litrelik bir karışım tama-

men yakıldığında, aynı koşullarda 26 litre CO2 gazı elde ediliyor.

Buna göre, başlangıçtaki karışımda kaç litre CH
4
 gazı bu-

lunmaktadır? 

5.

Avogadro sayısı kadar atom içeren CH
4
(g) bileşiği ile ilgi-

li, aşağıdaki soruları cevaplayınız. 

(C = 12 g/mol, H = 1 g/mol, N (Avogadro sayısı) = 6,02 x1023)

a. Kaç moldür?

b. Kaç gram H atomu içerir?

c. Kaç tane C atomu içerir?

d. Normal koşullarda kaç litre hacim kaplar?

e. Kaç tane CH4 molekülü içerir?

4.

ise CHS

arm EE.EE
92ⁿᵈ CHI0,2 4 0,8no 0,8g

5 1

92 1 all Ey
92

FEEEEEE1.204no'tan C
0,2 2214 5 4

012m01 CH 012m01 molekül

0,2 6102.1013 1,204,1023 tane
molekül
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YAZILIYA HAZIRLIK SORULARI

6. 19 gram organik X bileşiğinin tamamen yanması için 5 mol ha-

va harcanmıştır. Yanma sonucunda 18 gram H2O bileşiği ile 

birlikte normal koşullarda 16,8 litre hacim kaplayan CO2 ga-

zı elde edilmiştir.

Buna göre, X bileşiğinin basit formülünü bulunuz.

(O = 16 g/mol, C = 12 g/mol, H = 1 g/mol, Havanın hacimce 

1/5 i oksijen gazıdır.) 

8. Aşağıdaki tepkimelerin türünü verilen boşluklara yazınız.

1. CaCO3(k) ® CaO(k) + CO2(g)    ( )

2. NaOH(aq) + HCl(aq) ® NaCl(aq) + H2O(s) ( )

3. AgNO3(aq) + NaCl(aq) ® AgCl(k) + NaNO3(aq)

    ( )

4.  C2H4(g) + 3O2(g) ® 2CO2(g) + 2H2O(g) ( )

5. N2(g) + 3H2(g) ® 2NH3(g)    ( )

SO2(g) + 1/2O2(g) ® SO3(g)

tepkimesine göre, 32 gram SO2 ile aşırı miktarda O2 gazlarının 

tepkimesi sonucunda 30 gram SO3 gazı elde ediliyor.

Buna göre, tepkimenin verimi yüzde kaçtır?

(O = 16 g/mol, S = 32 g/mol) 

7.
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YAZILIYA HAZIRLIK SORULARI

10.

!"#$%&'(%)
!!"#$%&'(%)

*#)+,&'-%#./0

1#)+,&'-%#./0

23

3 4

56

X ve Y elementlerinden oluşan iki farklı bileşikteki X ve Y kütle-

leri yukarıdaki grafikte verilmiştir.

II. bileşiğin formülü X
3
Y8 ise, I. bileşiğin basit formülünü 

bulunuz.

Bileşik X (gram) Y (gram) Formülü

I. 24 4 XaYb

II. 36 8 X3Y8

Yukarıdaki tabloya göre,

Eşit kütlede CH4 ve O2 gazları,

 CH4(g) + 2O2(g) ® CO2(g) + 2H2O(g)

denklemine göre tam verimle tepkimeye giriyor.

Tepkime sonucunda 22 gram CO
2
 gazı elde edildiğine gö-

re, başlangıçtaki maddelerden hangisinin kütlece yüzde 

kaçı artmıştır? (O = 16 g/mol, C = 12 g/mol, H = 1 g/mol)   

9.
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SARMAL TEST

1. MODÜL

PARAF / Z TAKIMI
10. SINIF OKULA DESTEK KAMPI

KİMYA&oÛUafyanın KoGlaUı 
Coğrafya

Bıyıklı Matematik 
Matematik

MeUkeze TeÛet 
Geometri

Fizikfinito 
Fizik

Meschemy Kimya 
Kimya

Biosem 
Biyoloji

OKULA
DESTEK
KAMP I

1. I. 'La]oW WHWUaoNsLW r $]oW GLoNsLW

II. %aNıU�,� oNsLW r %aNıU�,,� oNsLW

III. .aUEoQGLsÖlIÖU � .aUEoQPoQoNsLW

Yukarıdaki bileşiklerden hangileri arasında katlı oran bu-
lunmaz?

$� <alQı] ,,, %� , YH ,, &� , YH ,,,

 '� ,, YH ,,, (� ,� ,, YH ,,, 

3. 40 gram O2 ile 20 gram NH3 gazlarının,

 2NH3�J� � ��� 22�J� ® �12�J� � �+22�s�

denklemine göre, tam verimli tepkimesi sonucunda hangi 
maddeden kaç gram artar?

 �1   �� J�Pol� 2   �� J�Pol� +   � J�Pol�

$� � JUaP 22�J�  %� � JUaP 1+3�J� &� � JUaP 22�J�

 '� � JUaP 1+3�J� (� �� JUaP 22�J� 

2. 1 molekül – gram O2(g) için aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur? 

 �2   �� J�Pol� $YoJaGUo sayısı   ���� [ ��23�

$� .ÖWlHsL �� aNE GLU�

%� ����� [ ��23 WaQH 2 aWoPX LÁHULU�

&� � WaQH 22 PolHNÖlÖGÖU�

'� � WaQH oNsLMHQ aWoPX LÁHULU�

(� *HUÁHN aWoP NÖWlHsL �� J�Pol GÖU�
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1. MODÜL SARMAL TEST

5. 

1oUPal NoíXllaUGa ���� lLWUH KaFLP NaSlayaQ 622�J�

����[��23 tane N2�J� 

$YoJaGUo sayısı NaGaU aWoP LÁHUHQ 12�J��

II.

I.

III.

Yukarıdaki maddelerin kütlelerinin karşılaştırılması aşağıda-
kilerden hangisinde doğru verilmiştir? 

 �1   �� J�Pol� 2   �� J�Pol� 6   �� J�Pol� 

 $YoJaGUo sayısı � ����[��23�

$� ,, ! , ! ,,, %� ,,, ! , ! ,, &� , ! ,,, ! ,,

 '� ,, ! ,,, ! , (� , ! ,, ! ,,, 

4. 

%LlHíLNWHNL ; HlHPHQWL NÖWlHsLQLQ ;< ELlHíLN NÖWlHsL LlH GHðLíLPL 

yXNaUıGaNL JUaILNWH YHULlPLíWLU�

Buna göre;

  ,� %LlHíLNWH NÖWlHFH x\Y oUaQı Å/õ tir.

 ,,� �� JUaP ;< ELlHíLðLQGH �� JUaP ; EXlXQXU�

,,,� (íLW NÖWlHGH ; YH < alıQaUaN ;< ELlHíLðL olXíWXUPaN LsWHQGL�

ðLQGH ; WHQ ELU PLNWaU aUWaU�

ifadelerinden hangileri doğrudur?

$� , YH ,, %� <alQı] ,, &� <alQı] ,,,

 '� ,� ,, YH ,,, (� ,, YH ,,, 

0
15 30

7

14

X elementi kütlesi (g)

Bileşik
kütlesi (g)
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SARMAL TEST 1. MODÜL

8. 

I.  H22�s� ® H2�J� � ���22�J�

II. NH3�J� � +&,�J� ® NH�&,�N� 

III. 1a&,�N� ®  Na��aT� � &,
r
�aT�    

Yukarıdaki tepkime denklemleri ile ilgili aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır?

$� ,� WHSNLPH aQalL] WHSNLPHsLGLU� 

%� ,,� WHSNLPH QÐWUlHíPH WHSNLPHsLGLU�

&� ,,,� WHSNLPHGH saGHFH IL]LNsHl GHðLíLP olPXíWXU�

'� ,,� WHSNLPH sHQWH] WHSNLPHsLGLU�

(� ,� WHSNLPHGH + YH 2 aUasıQGaNL NLPyasal EaðlaU NoSPXíWXU�

6. ; LlH < HlHPHQWlHULQGHQ olXíaQ LNL IaUNlı ELlHíLðLQ ELULQFLsL NÖWlH�

FH � ��� LNLQFLsL LsH NÖWlHFH � �� < LÁHUPHNWHGLU�

Birinci bileşiğin formülü X3Y2 olduğuna göre, ikinci bileşi-
ğin formülü aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

$� ;3<2 %� ;�< &� ;2<3

 '� ;< (� ;2< 

7. m gram O2 ile eşit mol sayıdaki CH4 gazının normal koşul-
lardaki hacmi kaç litredir? 

 �2   �� J�Pol� &   �� J�Pol� +   � J�Pol�

$� 
�����P

��
 %� 

P
����

 &� ����P

 '� �����P (� 
�����P

32
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1. MODÜL SARMAL TEST

9. ; YH < HlHPHQW aWoPlaUı aUasıQGa olXíaQ � IaUNlı ELlHíLNWHNL ; YH 

< NÖWlHlHUL aUasıQGaNL LlLíNL aíaðıGaNL WaEloGa YHULlPLíWLU�

X (gram) Y (gram)

,. bileşik 18 3

,,. bileşik 12 a

Eşit kütlede X kullanılarak her iki bileşikten 42 gram elde 
edildiğine göre, a değeri kaçtır?

$� � %� � &� �

 '� � (� � 

11. 2UJaQLN ELU ELlHíLðLQ � JUaPı yaNılGıðıQGa ��� JUaP +22 YH 

 ��� 1 WaQH &22 HlGH HGLlLyoU�

Buna göre, organik bileşiğin kimyasal formülü aşağıdakiler-
den hangisindeki gibi olabilir?

 �2   �� J�Pol� +   � J�Pol� 1 � $YoJaGUo sayısı�

$� &3H�2 %� &+3&2+ &� &+3&22+

 '� &2H�2+ (� &2H�2+ 

10. � WoQ NXPGa yaNlaíıN olaUaN � PLlyaU NXP WaQHFLðL EXlXQXU�

Buna göre, 1 mol kumu taşımak için, 20 ton yük taşıyabilen 
kamyonlardan kaç tane gerekir?

 �$YoJaGUo sayısı � �[��23�

$� �[���� %� �[���� &� �[����

 '� ��[���� (� �[���� 
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SARMAL TEST 1. MODÜL

13. 1oUPal NoíXllaUGa ���� lLWUH KaFLP NaSlayaQ +H YH 1H Ja]ı Na�

UıíıPıQıQ NÖWlHsL ��� JUaPGıU�

Buna göre, karışımdaki He gazının kütlesi kaç gramdır? 
 �1H   �� J�Pol� +H   � J�Pol�

$� ��� %� ��� &� ���

 '� � (� ��� 

14. ;< ELlHíLðLQGH NÖWlHFH x \Y oUaQı ��� GLU� ; YH < HlHPHQWlHULQLQ 

WaP YHULPlL UHaNsLyoQXQGaQ �� JUaP ;2< ELlHíLðL olXíWXðXQGa 

� JUaP ; HlHPHQWL aUWPaNWaGıU�

Buna göre, X2Y bileşiği elde edilirken X elementinin kütlece 
yüzde kaçı tepkimeye girmemiştir?

$� �� %� �� &� ��

 '� �� (� �� 

12. 

MaJQH]yXP HlHPHQWLQLQ GoðaGa EXlXQaQ L]oWoSlaUıQıQ aWoP NÖW�

lHlHUL YH GoðaGaNL EollXN yÖ]GHlHUL yXNaUıGaNL JUaILNWH YHULlPLíWLU�

Buna göre, Mg elementinin ortalama atom kütlesi kaçtır?

$� ����� %� ����� &� �����

 '� �� (� ����� 

Atom kütlesi

Doğadaki
yüzdesi

10

24

25

M
g 

– 
25

M
g 

– 
26

M
g 

– 
24

26

11 79
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1. MODÜL SARMAL TEST

16. 2UJaQLN ELU ELlHíLðLQ �� JUaPıQıQ WaPaPı yaQGıðıQGa QoUPal No�

íXllaUGa ��� Pol &22 Ja]ı YH ���� JUaP +22 sıYısı olXíPaNWaGıU�

Buna göre, bu organik bileşiğin basit formülü aşağıdakiler-
den hangisi olabilir? 

 �2   �� J�Pol� +   � J�Pol�

 

$� &+32 &� &3H�2%� &+�2

'� &3H�22 (�  &2H�2

17. (íLW NÖWlHGH 622 YH 22 Ja]laUıQıQ WaP YHULPlH WHSNLPHsLQGHQ 

saGHFH 623 olXíXUNHQ WoSlaP Pol sayısı � Pol a]alıyoU�

Buna göre, başlangıçtaki gaz kütlesi kaç gramdır?
 �2   ��� J�Pol�  6   �� J�Pol�

$� �� %� �� &� ��� '� ��� (� ���

15. Fe ve O elementleri arasında oluşan Fe2O3 ve Fe3O4 bileşik-
leri ile ilgili;

  ,� .ÖWlHFH oNsLMHQ yÖ]GHsL EÖyÖN olaQ )H32� WÖU�

 ,,� )H aWoPlaUı aUasıQGaNL NaWlı oUaQ ��� GXU�

,,,� ñÁHUGLNlHUL )H YH 2 aWoPlaUıQıQ NÖWlHlHUL aUasıQGaNL LlLíNL

 
0

Fe kütlesi (g)

Fe2O3

Fe3O4

O kütlesi (g)

 íHNlLQGHGLU�

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

$� , YH ,, %� <alQı] ,, &� <alQı] ,,,

 '� ,� ,, YH ,,, (� ,, YH ,,, 
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18. $�N� � =2�J� ® �%�N� � &�J�

<XNaUıGa WaP YHULPlH JHUÁHNlHíHQ WHSNLPHGH ���� Pol =2�J� aU�

WaUNHQ� � JUaP %�N� olXíXyoU�

Buna göre, tepkimeyle ilgili;
 

grafiklerinden hangileri doğrudur? 
 �=   � J�Pol� %   �� J�Pol�

$� <alQı] , %� <alQı] ,,, &� , YH ,,

 '� ,� ,, YH ,,, (� ,, YH ,,, 

III.

Zaman

Toplam kütle (g)

Z2�QiQ�PRl�VD\ÖVÖ

0

II.

B(k)�QiQ�PRl�VD\ÖVÖ
0,1

Zaman0

0,05

Zaman

0,1

0
I.

19. Avogadro sayısı (N) kadar atom içeren CO gazının kütlesi 
ile;

  ,� ���1 WaQH 12�J�

 ,,� ��� JUaP 12�J� 

,,,� ���� Pol &�H��J�

hangilerinin kütlesi eşittir?
 �+   � J�Pol� &   �� J�Pol� 1   �� J�Pol� 2   �� J�Pol�

$� <alQı] , %� , YH ,,, &� <alQı] ,,,

 '� ,� ,, YH ,,, (� ,, YH ,,, 
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1. MODÜL SARMAL TEST

21. &a&23 � �+123 ® &a�123�2 � +22 � &22

tepkimesine göre kütlece % 40 saflıktaki 150 gram CaCO3(k) 
ün yeterince HNO3 ile reaksiyonundan normal şartlarda kaç 
litre CO2(g) elde edilir?

 �&a&23   ��� J�Pol�

$� ��� %� ���� &� ����� '� ���� (� ����

22. $,� &X YH &a HlHPHQWlHULQGHQ olXíaQ �� JUaPlıN alaíıP LNL HíLW 

SaUÁaya EÐlÖQHUHN�

R ,� SaUÁa yHWHUlL PLNWaUGa .2+ ÁÐ]HlWLsLQH aWılGıðıQGa ��� Pol 

H2 Ja]ı

R ,,� SaUÁa yHWHUlL PLNWaUGa +&, ÁÐ]HlWLsLQH aWılGıðıQGa ���� Pol 

H2 Ja]ı

 aÁıða ÁıNaUGıðı JÐUÖlÖyoU�

Buna göre, başlangıçtaki alaşımda kaç gram Cu metali bu-
lunmaktadır? �$,   �� J�Pol� &a   �� J�Pol�

$� ��� %� ��� &� ��� '� ���� (� ��

20.   ,� 622�J� � ���22�J� ® 623�J� 

  ,,� +J22�N�® +J�s� � 22�J�

 III. NH3�J� � +%U�J� ® NH�%U�N�

Yukarıdaki tepkimelerin sınıflandırılması aşağıdakilerden 
hangisinde doğru verilmiştir?

I II III

$� <aQPa $QalL] $sLW r %a]

%� <aQPa 6HQWH] 1ÐWUlHíPH

&� ¡ÐNHlPH $QalL] $sLW r Ea]

'� $QalL] $sLW r Ea] 1ÐWUlHíPH

(� <aQPa 6HQWH] ¡ÐNHlPH


